

# 立足人防职能优势 助力创文再加码

——访广丰区人防办主任龚中共

创建全国文明城市,是提高城市管理水平、提升城市品位、扩大城市知名度、强化市民既有的获得感和幸福感重要渠道。在创文工作中,区人防办始终坚持“人人参与、共建共享”,立足人防职能优势,紧扣创文标准要求,助力文明城市创建,打造城市新形象。

——发挥人防“准军事化”作风优势。按照“政治坚定、业务精湛、纪律严明、作风过硬、廉洁高效”要求,紧紧围绕创建全国文明城市工作大局,坚决落实区委、区政府决策部署。一是统一思想,加强领导。根据区委、区政府统一部署,区人防办成立了一把手负总责,分管领导具体抓的创文领导小组,统一协调组织开展工作。二是落实责任。将创文任务分解落实到各股室及具体人员。通过层层发动,调动干部职工创文积极性和责任心。班子成员带头参加创文具体工作,带动全体干部职工以军事化工作作风共同完成创文目标任务。三是明确工作重点。着重围绕人防服务窗口、创文包保责任区、全区地下人防工程开展人防志愿者服务活动四大块,扎实有序高效推进创文各项工作。

——发挥人防工程服务优势。人防建设与城市建设相融合是人防改革的重要举措。城市在高标准、高品质开展城市规

划建设的同时,应兼顾人民防空的需要,履行国防义务,有计划的修建地下人防工程,这不仅是战备的需要,更是城市开发利用地下空间拓展经济效益的需要。根据平战结合要求。在创文工作中,充分发挥人民防空地下人防工程的公共服务功能,把人防工程用作公共服务设施和用于搭建“双创”平台,充分利用现有人防工程,最大限度服务交通、停车、商业、仓储、休闲、宣传、教育等。创文工作开展以来,区人防办对全区已交付使用的地下人防工程进行了环境整治,更新标识牌,定期和不定期进行巡查监督。如针对部分群众反映商城地下人防工程环境脏乱差现象,地下空间利用率低的问题,区人防会同市场监督管理部门制定了整治整修方案,投入12万元对该地下人防工程进行整修。堆放在地下室的杂物全部清理,更换老化的线缆,购买安装了6台抽水泵,对损坏的设备设施进行维修。通过整治,可提供社会服务群众的面积达2700平方米,38个小车停车位可提供商城周边群众使用,还有约300平方米的位置可供商城群众停放非机动车,既极大的方便了群众,缓解商城市场停车难的社会问题,又有效解决了地下空间脏乱差现象,得到了商城业主、商户和周边群众的好评。

——发挥人防宣传优势。一是抓好窗口文明服务创建工作。加强窗口服务的规范化管理和标准化服务建设,依法履行行政审批职能,深入落实《上饶市广丰区全面开展工程建设项目审批制度改革实施方案》,实行“一家牵头、一窗受理、并联审批、限时办结”的工作机制,做到“能简则简、能优则优、能快则快”,以创建文明窗口为目标,服务发展大局,努力建设“服务型人防”。二是充分发挥人防宣传教育进机关、进学校、进社区职能,一方面做好人防知识普及,提高全民国防、防空防灾意识和技能;另一方面结合全区“双创”工作宣传,开展“双创”宣传教育进社区、进学校。利用“3·1”国际民防日、“5·12”防灾减灾宣传日等活动,区人防办深入白鹤社区、月兔广场等,结合人防法律法规宣传,现场为社区居民演示心肺复苏、防踩踏、防新冠肺炎常识、创建全国文明城市知识宣传等活动,扩大了“双创”工作宣传范围,提升了居民配合全区创文工作的知晓度和参与感。

——发挥人防志愿者队伍标兵示范

优势。按照“战时防空、平时服务、应急支援”的使命要求,区人防办于2016年7月份组建了广丰区人防蓝天救援队,遵循人道、博爱、奉献的志愿精神,加强队伍建设,以军事化标准锤炼,使之成为一支听党指挥、能打胜仗的政府应急管理体系中心辅助力量,并号召队伍积极投身“双创”工作,成为全区创国家文明城市的践行者和主力军。今年以来,区人防蓝天救援队共出队971人次,412车次,出队时数达20113小时,其中:搭建应急防控帐篷33顶,改扩建广丰区应急防控中心隔离室连续备战10昼夜,疫情防控消杀202次,采购发放运输救援物资23次。7月份,受降雨影响,鄱阳、婺源等地出现洪涝灾害,广丰区人防蓝天救援队在区委、区政府、区人武部的召集下,再次迅速集结,奔赴抗洪一线,日夜奋战,协助开展排涝查险、运送物资、安全救援和转移群众等工作,党支部发挥党组织的战斗堡垒和共产党员的先锋模范带头作用,让党旗高高飘扬在抗洪救灾的第一线,再次用实际行动践行了创文工作的大爱无疆精神。

创建文明城市工作只有起点,没有终点;只有更好,没有最好!下一步,区人防办将立足人防职能,紧扣创建标准要求,进一步增强责任意识和使命意识,主动作为,干在实处,走在前列,高质量高标准推进文明城市创建各项工作。



## 干在实处走在前列 勇做发展“领头雁”

(上接1版)做人民的知心人。

胡心田强调,村支书一定要守土有责、守土有方、守土尽责。要强化恪尽职守的职责担当,担责不误、临难不怯、敢抓善管,动真碰硬。要履行促一方发展,保一方稳定的职责。大力发展村级集体经济,带动村民致富。多到困难大、矛盾多的地方去研究问题,多到群众意见大、怨气多的地方去化解矛盾,自觉维护一方稳定。

胡心田强调,村支书一定要全心全意为人民服务。全心全意为人民服务,是我们一切工作的出发点和落脚点。要把人民放在心上,眼睛向下看,切实解决好贫困群众“两不愁三保障”和饮水安全等问题,提高脱贫攻坚的成色和质量。当前,要

切实抓好“拆三房”、宅改、拆违控违、环境卫生整治、秀美乡村和美丽集镇建设等重点任务。对群众遇到的困难,要第一时间予以解决,增强人民群众获得感和幸福感。

管宜生在讲话中向全体参训人员明确提出了以下三点要求,即:一要端正学习态度;二要遵守学习纪律;三要严格遵守中央“八项规定”精神和廉洁自律的各项要求。他强调,要认真学习,勤于思考,遵守制度,服从管理,树立基层干部良好形象;要深刻领会胡心田书记的讲话精神,坚持“干在实处,走在前列”,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用,聚焦职责使命,奋力担当作为,开启广丰建设高质量小康

社会新征程。

全区村(社区)党组织书记,省、市、区直单位下派的第一书记和驻村工作队队员共305人参加了开班仪式。

据了解,本次培训班从7月27日起至29日共为期三天。培训内容涵盖:习近平新时代中国特色社会主义思想辅导解读,区“两会”精神暨胡心田书记讲话精神解读,最新村级集体经济发展政策及业务知识解读,农村三资管理专项清理业务,脱贫攻坚普查业务,扶贫资金与项目管理知识,如何做好扶贫工作,当前村干部违纪的特点、原因及防范,扫黑除恶业务解读,农村基层干部心理健康辅导和农村基层党建“三化”建设等。

## 区退役军人事务局、印象城南光阴会联合走访参战老英雄

本报讯 刘仁和报道:“八一”建军节前夕,区退役军人事务局、印象城南酒店、广丰区光阴文化促进会等单位、爱心企业负责人组成慰问组,先后走访慰问了叶英、张贤柏、刘允林、周在位等4位参战老英雄。

当天上午,慰问组每到一处,都向老同志们致以节日的问候,并送上慰问金和慰问品。大家与老英雄们促膝交谈,聆听他们讲述枪林弹雨的峥嵘岁月和浴血奋战的英勇事迹,上了一堂深刻的爱国主义教育课。老英雄张贤柏看到大家冒着酷暑来看望自己感动的同时,也有些过意不去,他说:“你们大家冒着酷暑来看望我、关心我,就像我的亲人一样,天气太热,你们一定要注意防暑。”

区退役军人事务局局长刘任军表示,今天的幸福生活离不开这些曾身披戎装、戍边卫国、不怕流血牺牲的退伍参战老兵们,非常感谢他们为国家稳定和建设做出的贡献。

## 市人大派组来我区开展执法检查

(上接1版)根据当地气候承载力以及保护和利用规划,调整、优化产业发展区域布局,科学规划城乡建设和开发项目。加大组织气候可行性论证,建设大型风能、太阳能等气候资源开发利用项目。

在听取全区气象法规贯彻实施情况汇报后,祝美清对近年来气象部门围绕全区经济社会发展开展气象服务工作取得的明显成效给予了肯定。她要求,要促进气候条例的宣传贯彻,加大对气候资源保护和利用力度;要开展气象资源的专项调查,科学编制规划,为气候资源保护和利用提供依据。

(上接1版)积极倡导文明生活习惯,弘扬文明新风尚,夯实乡村振兴基础。

座谈会上,谢华杰就做好当前住房安全和“拆三房”工作作了部署安排;周菊梅就乡镇文化站对外开放时间、图书资料借阅登记问题,健康扶贫、教育扶贫领域中发现的问题提出了整改要求;陈金良通报了排山镇在近期脱贫攻坚抽查、督查工作中发现的问题,并提出了明确的整改要求和措施。

座谈会后,胡心田来到牌门村现场督导该村脱贫攻坚工作,听取了该村脱贫攻坚工作情况汇报和驻村第一书记的帮扶工作汇报。胡心田兴致勃勃地参观了松华绿色农业开发专业合作社马家柚基地,详细询问了该村支书、产业发展带头人有关马家柚产业发展、合作社年收入、带贫脱贫增收致富等情况,对该村的产业扶贫工作给予了肯定。

胡心田要求,要继续加快产业发展步伐,壮大村级集体经济。要坚持阶段性和长期性相结合,建立健全治根本、管长远的制度机制,抓好“拆三房”和人居环境整治工作,以重点问题的突破带动全面整改落实。同时要持续抓好各项行之有效的兜底措施,织密织牢社会保障网,确保高质量高标准打赢脱贫攻坚战。

## 广丰区2020年廉洁征兵监督员和举报电话、邮箱公布

为贯彻落实廉洁征兵工作要求,确保我区征兵工作得到全社会监督,实现公开透明,现将2020年度廉洁征兵监督员名单及廉洁征兵举报电话进行公示。

广丰区人民政府征兵办公室  
2020年7月29日  
上饶市广丰区廉洁征兵举报电话  
3030814109@qq.com  
上饶市广丰区廉洁征兵举报电话  
0793-2638505  
0793-2661807  
上饶市广丰区人武部纪委举报电话  
纪委副书记 宋尚湖  
13387936066

举报电话:196746864@qq.com  
上饶市广丰区廉洁征兵特聘监督员名单

姓名	部职别	聘请单位	联系电话
刘俊	退役军人事务局办公室主任	广丰区人民政府征兵办公室	15779988558
周雪美	广丰区永丰街道麦园社区党支部	广丰区人民政府征兵办公室	13979395068
陈丽君	广丰区社联副主席	广丰区人民政府征兵办公室	13870395567
余丽先	永丰街道横路社区个体	广丰区人民政府征兵办公室	13755301558
徐小优	永丰街道麦园社区自由职业	广丰区人民政府征兵办公室	18679317886